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F e l t á m a d  tM
„Feltámadt, nincs itt, “ — ezek 

voltak busvét reggelén tíz an­
gyal szavai. Mily nagy különb­
j e  e szavak és a temetők 
síriratai között. A sírkeresztek 
homlokán e gyászos szavak hir­
detik a halál hatalmát: „Itt 
nyugszik.“ — Az egykor hatal­
mas világhódító, kinek kezében 
népek boldogsága volt letéve, 
kinek ajkáról nemzetek lesték a 
szabadság igéit, tehetetlenül fek­
szik a néma hant a la tt; hatal­
mának, dicsőségének csak em­
léke maradt az utókorra örökség 
gyanánt. Számon kérte a halál 
életét, hogy eggyel több bizo­
nyítványa legyen a szomorú 
valónak, miként semmisül meg 
karjai között a világ minden 
nagysága és dicsősége.

Csak egy kivétel van a mú­
landóság e törvénye alól. Egye­
dül Krisztus előtt, az eszme, az 
igazság előtt állott tehetetlenül 
a kérlelhetetlen halál.

És az igazságot, az eszmét 
még ma sem lehet megölni, 
elnémítani. Ideig-óráig szárnyát 
szeghetik, földhöz láncolhatják, 
keresztre szegezhetik, de ha 
végigsuhan az ember lelkén a 
tavasz, az élet fuvalma és vá­
gya, akkor a szárnyak újra 
kinőnek, a láncok, a béklyók 
meglazulnak, a keresztnek fáján 
rügyek, bimbók fakadnak és 
nyílnak. És a bimbókból még 
dicsőségesebb életre támad az 
igazság, az eszme.

Ezt a folyamatot látjuk a ter­

mészet ökonómiájában, ilyen 
változások közölt folyik az egyes 
emberek sorsa, Így van ez a 
természetfölötti világ rendjében 
is. Tehát igy ke.ll ennek esnie 
és történnie az életnek más 
viszonylataiban és alakulásaiban 
is. Nem lehet e tekintetben ki- ’ 
vétel se tudomány, se művé­
szet, se politika; semmi, semmi 
e kerek világon 1

Emelkedjék fel tehát hivő 
bizalommal a lelkünk; gyújtsuk 
meg szent reménységeink mé­
csesét, mert eszméinket, igaz­
ságunkat el nem temethetik 
sziklásból; homályába, agyon 
nem sújthatják a hatalmi erő­
szak bánijával.

Ezt a reménységet, a szebb 
jövőbe, kapcsolódó hitet, ezt a 
tavaszi, lendületes kedvet, a 
tettekben kicsattanó energiát bele 
szeretném ojtani, szuggerálni 
minden olvasómba is. Ne essen 
kétségbe senki. A tavaszi szellő 
fuvalma mást muzsikál, a sír­
jából kikelt eszme nem gyász­
dalokat zengedez, hanem dia­
dalmas ,AUeluját“ harsog a 
fülünkbe 1

És akinek ma Baja város 
közállapotai miatt volna még 
nagyheti busongása, annak is 
azt mondom: testvérem, e meg­
szentelt percekben töröld le 
könnyeid I Ha Baja város köz­
élete, közállapotai nem is a 
legrózsásabbak; ha politikai ér­
téke és fajsúlyú a minimumra 
csökkent is, ha e városnak

igaza van, ha fiaiban igaz esz­
mék diadaláért feszül a kar és 
izom, akkor nincs az a Heródes 
vagy Pilálus, aki a politikai 
megsemmisülésbe taszíthatná e 
várost.

A jeruzsálemi sírból uj élet 
fakadt. Bajának fiai is épitsék 
föl a romokból a szebb jövő­
nek pilléreit. A jeruzsálemi sir 
dohos miazmái az igazságot, az 
eszmét megölni nem bírták, 
mert egy szent eszmének csak 
fényé-hanyatlása, de teljes el­
múlása nem lehet.

Fogadjuk meg valamennyien, 
e szent percben, a sir szélén 
állva, fogadjuk meg, hogy eszünk 
minden atomjával, lelkünk leg­
szebb elhalálozásaival,' a szivünk 
minden lüktetésével azon dol­
gozunk, hogy városunkat a 
tespedés szűk sikáloraiból ki­
visszük. a haladás, a fejlődés 
árnyas, lombkoszoiüzta térsé­
geire. Hadd jöjjön el minél 
hamarább az a perc, hogy 
Baján is győzzön az eszme, az 
igazság; hadd legyen nálunk is 
végre-valaháramegújhodás, meg- 
vállás, föl támadás 11

V alam i a pénzről.
Tehát valami arról, ami nics, — 

gondolhatja bárki, akinek a nyájas 
figyelme e sorokon pihen. De csak 
maradjunk annál, hogy itt pénzről 
lesz szó, arról, amely hol van, hol 
nincs, de mindig kevés. Akármennyire 
restellem is, de be kell vallani, hogy 
az alábbi glosszák a kávóházból valók,

c
a kávéházból, amit citálhatunk mér 
de azért el kell róla ismerni, hogy ez a 
korcsma, meg a kaszinó Baján még [ 
is csak a társadalmi élet egyik leg­
népesebb és legkeresettebb fóruma.

Ott fejtegették a pénz természet- £ 
rajzát, tagadhatatlanul olyan embe­
rek akik íinánezseniknek nem mond­
hatók, de valamit mégis csak tudnak | 
a pénzről, amint ez a következő 
megállapításokból is kitűnik.

Az emberek egy láthatatlan kor­
donnal két csoportra vannak osztva. < 
Az egyikben vannak azok, akik 
keresik a pénzt, a másikban azok, 
akik megtalálják. Csak a legritkább I 
esetben fordul elő, hogy valaki 
olyan pénzhez jut, amelyet maga 
keresett. Ez onnan van, mert az 
ember mindig másnak keresi a 
pénzt. Némi megnyugtatást csak az 
a változatosság nyújt, hogy az em­
bernek, akármilyen módon is, de 
egy kicsit van pénze, egy kicsit 
nincs pénze. Csak az a baj, hogy 
a „kicsit nincs pénz“ tovább tart, 
mint a „kicsit vön pénZf“ Ezt az 
időbeli külünbözetot igyekszik ki­
tölteni és kiegyenlítem a í  ember 
azzal az egészen sajátos pénzműve­
lettel, hogy igyekszik megtalálni azt 
a pénzt, amit más keresett.* És ez a 
legtöbb esetben sikerül is.

Ha nem sikerülne, baj ieníie. Mert 
akkor mindig csak az egyik cso­
portnak volna pénze, a másik pedig 
nézhetné, mint üvegen a sajtot. Itt 
sohá sem lehet egész határozottan 
tudni, hogy kinek van pénze, még 
kevésbbé lehet megállapítani, hogy 
akinek van pénze, milyen pénze van ? 
Olyan-e, amelyet maga maga keresett, 
vagy olyan, amelyet más keresett.

A pénznek mindegy, hogy kinél 
van. Az embereknek is mindegy, hogy 
kinek a pénzéből élnek. A fontos az, 
hogy meglegyen, amiből élünk.

Mert régi igazság az, hogy elég 
nagy -huncutság, ha az embernek 
még felnőtt korában is — dolgozni 
muszáj.

kik gyümölcsfáikat még idejekorán meg akarják menteni 
a vér- és paizstetvek, a fa- és kéregszú, a mohók és 
zuzmók, továbbá a rákbetegség által okozott pusztítá­

soktól, permetezzenek még

lehetőleg hajtás előtt D E X D R I N
gyüm ölcsía-karbolineum mal, mely az eddig szerzett tapasztalatok 
szerint az említett betegségek ellen a legtökéletesebb védelmet nyújtja.
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A város szépítése.
Mint értesülünk, a Sugovica part­

nak azt a részét, ahol a fákat ki­
vágták, ki akarják kövezni. Nem 
tudjuk, hogy kié volt ez az ötlet, de 
ez ellen a leghatározottabban tilta­
koznunk kell. Már egy ízben volt 
alkalmunk megemlíteni, hogy váro­
sunknak ezen legszebb részét csakis 
úgy rendezhetjük legméltóbban, ha 
a partot fenyővel beültetjük.

Ezt sokkal olcsóbban megtehetjük, 
mint a kövezést és legalább széppé 
és kellemessé tesszük a Sugovica 
partját.

Itt említjük meg azt is, hogy a 
város semmit sem tesz az utak por­
talanítása céljából. Felhívjuk a tanács 
figyelmét a Dudapesti-utra, ahol már 
most is elviselhetetlen a por. Illene 
és egészségi okokból is fontos volna 
az ilyen főbb útvonalak mentén a 
két oldalt a kövezetig kerékvetőkkel 
ellátni és a járdáig elterülő porten­
gert begyepesiteni és fásitani. Nem 
érhetjük be azzal, ha egy-két kis 
teret parkíroznak, hanem a város 
rendezése alkalmával gondoljunk arra 
a porra, amit nyaranként a tanács 
jóvoltából nyelnünk kell.

Ebben az ügyben különben lapunk 
felelős szerkesztője, mint th. bizott­
ság tagja a legközelebbi közgyűlésen 
indítványt fog előterjeszteni.

A villam ossági 
szakértőről.

A hereskedelmi miniszter is ad 
szakértőt!

A legutóbbi közgyűlés szakértőt 
választott. A villamossági telepre be­
érkezett ajánlatok felülvizsgálására 
kell a szakértő.

A közgyűlésen a tiszti mérnök, aki 
a szabadságolt Rauschenberger Fe­
renc főmérnököt helyettesíti, bejelen­
tette, hogy minden pályázat-kiirás 
nélkül hat szakértő jelentkezett.

A hat közül különösen a Herczeg 
és Kiss céggel foglalkozott leginkább 
a mérnöki jelentés. Ugyanis ezeknek 
volt a legtöbb és legszebb ajánló 
levele.

A közgyűlésen az egyik bizottsági 
tag azt indítványozta, hogy ne ma­
gánmérnököket bizzunk meg a felül­
vizsgálattal, hanem állami főtiszt- 
viselőt kérjünk a minisztertől erre a 
célra.

Az előadó tiszti mérnök erre ki­
jelentette, hogy a miniszter szakértőt 
nem küld ki.

Látszólag igaza van ebben az 
előadónak. A miniszter tényleg nem 
ajánl, illetve nem küld ki szakértőt 
h i v a t a l b ó l ,  de ha a város taná­
csa a kereskedelmi minisztériumtól a 
30 elsőrangú szakértői közül egyik­
nek vagy másiknak kiküldetését ké­
relmezi, ezen kérelem teljesítése elől 
a miniszter semmi körülmények kö­
zött sem zárkózik el.

A város tanácsa ilyen kérelemmel 
azonban nem fordult a kereskedelmi
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minisztériumhoz, tehát ezért kellett 
magánmérnököket a felülvizsgálattal 
megbízni.

A megbízott cég felől több helyről 
kapott a város információt, de a 
közgyűlésen azt nem hallottuk, hogy 
a cég foglalkozott-e már villamossági 
telepek terveinek felülvizsgálataival, 
működött-e már mint szakértő.

Ezen ügyre különben még vissza­
térünk.

H í r e k .

A képkiállitásról.
Néhány napi stagnálás után a 

közönség érdeklődése fokozott mér­
tékben fordult a Nemzeti nagyter­
mében lévő pompás képkiállitás felé. 
Miből le kell szögeznünk, hogy a 
művészi kiállítás megérdemli a leg­
messzebbmenő támogatást, mert azok 
a legnevesebb festők kiváló képeiből 
van teljes müérzékkel összeválogatva. 
A kiállító művészek neveit már 
ismertettük s jeleztük azt a nivót, 
amelyet a kiállítás képvisel s most 
csak annak konstatálására akarunk 
szorítkozni, hogy müértő publiku­
munk tényleg méltányolta a kiállítás 
értékét s a legnagyobb elragadtatás 
hangján nyilatkozott mindenki azok­
ról a gyönyörű képekről, amelyek 
ezt a tárlatot magasan kiemelik a 
sablonosán megszokott vidéki kiállí­
tások legtöbbször nem sokat érő 
sorozatából.

A képvásárlások, amelyek volta- 
képen igazi fokmérői a tárlat érté­
kének és a publikum müértő támo­
gatásának, a napokban örvendetes 
lendületnek indultak. Tegnapelőtt 
estig ugyanis a következő képeket 
vették meg:

Gr. Battyányi: „Konstantinápolyi 
részlet/ (Pollák Lajosné). Körmendy: 
„Fajankók." (Pollák Lajos). Olejnik 
Janka: „Szobalány/ (Pollák Lajos­
né). Iványi-Grünwald: „Tavasz éb­
redése*, „Gyümölcstartó lány." Ke- 
ményffy Jenő: „Keserű percek." 
(Székely Leó). Körmendy príma 
„Fajance" is elkelt. (Székely). Ke 
ményffy: „Festőmodell/ (Remetei G. 
Gyula máv. főfelügyelő).

A föntebbi vásárlásokon kivül 
egész halom képre folyik még eddig 
az alku, úgy, hogy a mi müértő 
publikumunk remélhetőleg ezúttal is 
hü marad ahhoz a hírnévhez, amit 
hosszú évek előzékeny müpártolásá- 
val kivívott magának.

A kiállítás hétfőn este szűnik be.

Uj királyi tanácsos. A király 
S c h e r e r  Sándor tanítóképző inté­
zeti szakfelügyelőnek, a bajai tanító­
képző volt igazgatójának a királyi 
tanácsosi címet adományozta.

Szemző István fölmentóse. A hiva­
talos lap szerdai száma közli, hogy 
a király április 2-ikáról kelt és a 
belügyminiszter ellenjegyzésével ellá­
tott kézirattal Szemző István főispánt 
állásától elismeréssel fölmenti.

Halálozások. Perndl Adorján bát- 
monostori lelkész életének 56-ik 
évében elhunyt.
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Szingen Kérolyné szül. Szimrok 
Júlia f. hó 9-én d. s. 10 órakor élete 
56-ik évében elhunyt. Temetése r. hó 
11-én d. u. 4 órakor volt nagy 
részvét mellett.

Meghívó. A Miasszonyunkról ne­
vezett iskolanénék intézete 1914. évi 
ápr. hó 13., 14. és 15-én jótékony 
célra szinielőadást rendez. Kezdete 
d. u. 5 órakor. Helyárak: I. hely 
2 kor., 11. hely 1 kor. 80 fillér, III. 
hely 1 korona. Szives felülfizetéseket 
— a jótékony célra való tekintetből — 
köszönettel fogadunk és hirlapilag 
nyugtázunk. Műsor: 1. Nyitány. 
Beethoven: Album Eliznek. 2. Az 
imádság ereje és a női hűség diadala. 
Három felv. drámai játék Berge 
Felicitás után. 3. A dráma után dr. 
Vörös Nándor zongoraművész zene­
számai következnek. 4. Piroska mo­
dern leány lesz. Egy felv. vígjáték. 
Irta : Sas Ede. 5. Betétszámok a 
felvonások között: 1. W. A. Mozurt: 
Fantasia. 2. J. Ascher: Fanfaré 
militaire.

Az antialkoholistákról. Érdekes ven­
dége lesz városunknak husvét hét­
főjén. Kristóf Domokos az antialko­
holista egyesületek ligájának titkára 
érkezik le a bajai antialkoholisták 
látogatására. Értekezletüket a homok­
városi állami elemi népiskolában 
tartják meg husvét hétfőn .délután 4 
órakor, amelyre vendégeket is szíve­
sen látnák.

Meghívó. A bajai Munkás Otthon 
1914. évi április 13-án, husvét hét­
főjén este 8 órakor, Somogyi Pál a 
budapesii Thália-mükedvelő V. tagja 
vendégfelléptével, saját helyiségében 
táncmulatsággal egybekötött „kabaré 
estélyt" rendez. Belépő-dij szemé­
lyenként 1 K. Egy kisérő 50 fillér. 
A műsorban előforduló énekszámokat 
Németh Ignác színházi karnagy zon­
gorán kiséri. Jegyek előre válthatók : 
Fischer Pál és Nemetz Gyula keres­
kedésében.

Triesti általános bíztositó társulat
(Assicurazioni Generáli) Budapest, 
V., Dorottya-utca 10. és 12. A 
„Közgazdaság" rovatában közöljük a 
Triesti általános biztositó társulat 
(Assicurazioni Generáli),elegnagyobb, 
leggazdagabb és legrégibb biztositó 
intézetünk mérlegének főbb adatait. 
Teljes mérleggel a társulat minden­
kinek, aki e célból hozzá fordul a 
legnagyobb készséggel szolgál. Az 
intézet elfogad: ólet-, tűz-, szállít­
mány-, üveg- és betörés elleni biz­
tosításokat. Közvetít továbbá: jég­
biztosításokat a Magyar jég- és vi­
szontbiztosító r. t., baleset- és szava­
tossági biztosításokat az Első o. 
általános baleset ellen biztositó 
társaság, valamint kezességi és óva* 
dékbiztositásokkal, eltulajdonítás, lo­
pás, hűtlen kezelés és sikkasztás 
elleni biztosításokat és versenylovak, 
telivérek es egyébb értékesebb te­
nyészállatok biztosítását a „Minerva* 
általános biztositó részvénytársaság, 
valamint áru- és utipodgyászbiztosi- 
tásokat az Európai áru- és podgyász- 
biztositó részvénytársaság számára. 
A Generáli bajai felügyelősége Dr. 
Tassy László. (Szegedi Keresk. és 
Iparbank palotája.)

1914. április 11.

Halálos baleset. Magyarkanizsán
Varga Géza 2 és fél éves fiú a pad­
lásra vezető létra legfelső hágcsójá­
ról oly szerencsétlenül esett le, hogy 
nyomban meghalt. A szülők iránt 
megindult a vizsgálat.

Az utolsó mulatozás. Hajduhadhá- 
zán Sándor Lajos gazdálkodó szer­
dán este a község korcsmájában 
mulatott. — Addig iszom, mig a 
kötél a nyakamon nem lesz, mon­
dotta. Csütörtökön reggel egy igás- 
szeker oldalán a nadrágszijára fel­
akasztva holtan találták.

Halálos szerencsétlenség kutasás * 
közben. Nemesnádudvaron a Hildi 
csárda mellett kutat ásott Vancziky 
János kuimester. Amint leért a kút 
fenekére, rászakadt a kút és maga 
alá temette. Mikor kiásták, egy 15 
ezer koronáról szóló takarékkönyvet 
találtak a zsebében.

K é n y e s  í z l é s ű  
f e c h t b r ú d e r .

Ha a „jó madarakat" is úgy osz­
tályoznák mint a madárvilág szárnyas 
ezreit, a mi fechtbrúdereink biztos 
a vándormadarak osztályába kerül­
nének. Ennek a klasszisnak égy 
remek példánya a tataházai illetőségű 
Gömöri Márton, aki jelenleg Baját 
boldogítja. Ittjártában benézett itt is, 
ott is, alázatos szivvel-szóval kére- 
getett, mígnem eljutott a Pető-utcába 
is Frey János házához. Itt zárt ajtóra 
talált, de ez nem igen alterálta a mi 
jó madarunkat. Tud ő repülni repü­
lőgép nélkül is 1 Át is repült szépen 
szárnytalan madarunk a kerítésen, be 
a szobába s mikor látta, hogy tiszta 
a levegő, munkához látott. Egykettőre 
eltűnt a koldustarisznyába a ruha,

' ékszer, pénz, — s azután eltűnt 
ő is.

Tovább repült-repült boldogan, 
mígnem betért Villy Péter kocsmá­
jába. A jó eredményt csak nem 
hagyhatja úgy szárazon 1 De nem 
sokáig élvezhette munkája jutalmát, 
mert a károsult nyomába járt s ő 
fájó szívvel hagyta ott a kis kocsmát 
s eltűnt az éj leple alatt, — ki tudja 
hová. — Hanem kényes iziésü em­
ber lehet ez a Gömöri Márton. Az 
ellopott ruhák, holmik nem nyerhet­
ték meg magas tetszését, mert más­
nap hajnalban visszalopta őket valódi 
gazdájukhoz, aki azokat a ház kapu­
jára akasztva megtalálta.

S P O R  T .

FUTBALLMECCS.
A sporttelepen a húsvéti napok 

mindegyikén élénk élet kínálkozik. 
Első nap a szabadkaiakat, hétfőn 
pedig a szegedieket látja vendégül a 
B. S. E. Vendéglőről, frissítőkről, 
cukorka-elárusitásról is gondoskodott 
már a vezetőség.
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K ö z g a z d a s á g .
A T riesti Á ltalános 

Biztositó T ársu la t
(Assicurazioni Generáli) 

f. évi március hó 17-én tartott 82-ik ron- 
d'üs közgyűlésén terjesztettek be az 1913. 
évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelentésből 
látjuk, hogy az 1913. december 31-én 
érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
kor. 1,297.086,630*20 tettek ki és az óv 
folyamán bovott dijak kor. 66.881,05047 
rúgtak. Az éle (biztosítási osztály dijtartaléka 
kor. 22.566,540-30-ról kor. 398.114,196-97-ro 
emelkedett. Ab é etbiztositottak osztalék-

aja kor. 7.615,715*11 tesz ki. A tüzbiz- 
ási ágban, beleértve a tükörüveg bizto­
sítást, a dijbevétel kor. 19.357.541,835 

biztosítási összeg után kor. 33.058,512-87 
volt, miből kor. 11.771,428*47 viszontbiz­
tosításra fordittatott, úgy, hogy a tiszta 
díjbevétel ko . 21.287,084'40-re rúgott és 
ez összegből kor. 15.426,174*22 mint díj­
tartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő évok bon esedékessé 
váltó dijkotelezvények összege korona 
160.198 898*15. A betörésbiztositási ágban a 
díjbevétel kor. 1.774,925 69-re rúgott, mi­
ből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta 
díjbevétel kor. 982.230*66 tett ki. A szál­
lítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 
kor. 7.340,807*26, mely a  viszontbiztosítá­
sok levonása után kor. 3.362,47U*05-re 
rúgott. Karokért a társaság 1913-ban kor. 
50.202,042*11 és alapítása óta korona 
1.163.020,163*67 fizetett ki. E kártérítési 
összegből hazánkra kor. 233.952,606*56  
ősik. A nyereség tarta lékok közül, melyek 
összesen kor. 15.504,719 08-re rúgnak, kü­
lönösen kiomelendők : az alapszabálysze- 
rinti nyereség-tartalék, mely k or. 7*971,112*52 
tesz ki, az értékpapírok árfolyam-ingadozá- 
sara alakított tartalék, mely az idei átuta­
lással együtt kor. 4.948,531*55-re rúg, 
továbbá felemlítendő a 160,000 kor. rugó 
kétes követelések ta rta léka  és az ingatlan 
tartalék, moly az idei átutalással kor. 
2*426,075*01 tesz ki. Részvényenként 720 
arany frank osztalék kerül kifizetésre. A  
társaság összes tartalékjai és alapjai, me­
lyek az idei átutalások folytán korona 
434.367,388*47-ről kor. 4 5 6 .949 , l84*97-re 
emelkedtek, a következő elsőrangú érté­
kekben vannak elhelyezve : 1. Ingatlanok 
és jelzálog követelések kor. 105.861,710*28, 
2 Életbiztosítási kötvényekre adott köl­
csönök kor. 51.760,232*04. 3. Letétbe he­
lyezett értékpapírokra > adott kölcsönök 
kor. 5.459,438*35. 4, Értékpapírok kor. 
237.342,355*22. 6. Követelések államoknál 
és tartományoknál kor. 46.666,706-21. 6. 
Tárca váltók kor. 719,310*61. 7. Készpénz 
és az intézet követelései a hitelezők kö­
veteléseinek levonásával kor. 9.139,432*26. 
összesen kor. 456.949,184*97. Ezen érté­
kekből 85 millió korona magyar értékekre  
eíik —  A „M inerva" általános biztositó 
részvénytársaság Budapesten, — mely az 
Assicurazioni Generáli leány intézete, — 
egyébb ágazatain kívül foglalkozik a 
kezességi- és óvadék-, valamint uz eltu­
lajdonítás-, lopás-, hűtlen kezelés- és 
sikkasztás elleni biztosítással, nemkülön­
ben a versenylovak, telivérek és más 
értékoiebb tenyészállatok biztosításával, 
moly uj ágazatokat nevezett társaság 
vezette be hazánkban, valamíut áru- és 
utipodgyász-biztosiliisokat az Európai áru- 
és podgyászbiztositó részvénytársaság 
részére.

« § § » g ,------------ --- im m s^assm eam sam m m vsm w sni
I  I N G Y E N ,  ráfizetés nélkül becserél öreg, használt f-fiPOLshÓ- |  g r a m o f o n l e m e z e k e t

mozgó színház
W A G N E R

H áz fö ld  
e la d á s ,

A Szent László-ulca 18. sz. 
alatti ház, kerttel, a járáson 
túlaSznlai-fóle föld mellett 3 kát. 
hold és 849 O-M szántóföld 

szabad kézből eladó. 
Bővebbet: Ha y n a l d - u l c a  14. 

szám alatt.

Baján, a kisvásártéren.
Bérletszünet. Bérletszünet.

Mérsékelten felemelt helyárak! 
Szelvények nem érvényesek I

Április 12-én (husvét vasárnap) 
és 13-án (hétfőn) délután fel 3, 
5, 7 es este 9 órai kezdettel.

Szeretett fehérnép és tisztőtt 
pógártársak 1

Meghívom kigyelmeteket én

Göre Gábor
bíró ur,

hogy peslogassanak be az ünnepek 
két napján az Apolló - mózsiba a 
vásártérön, ahol möglátják a komé- 
gyiánkat az lepedőn, mög őszt a 
szinpagyon, melyhöz hasonlyó jókat 
kívánok, ö. m. a. f.

Mör hát ha kíváncsik elmondom, 
hogy arról vagyon az beszéd, ho­
gyan jártam én Göre Gábor bíró 
ur, a Durbints sógor, oszt mög a 
Kátsa Tzigány, a mikor is Pesti 
kalandozásba fogtunk, hogy mög- 
keressük az farantziát. A képünket 
a mózsista

eredeti három eresztésben
fogja ledarányi, melyhöz hasonlyó 
lyókat kívánunk.

Mög oszt van hozzá egy hőveze­
tés, mög egy szinpagyi jelenés is, 
ö. m. a. f., ipeg úgy, ahogy azt a 
fránya színész Kispál Károly mög* 
irta személyükkel
I. személy: Én magam Göre Gábor 

Lepénd község bírája: László 
Károly.

II. személy: a Sógor ö. m. a. f. 
Kispál Károly.

III. személy: a Tzigány az a Kátsa 
Wernberger Lajos.

A nótáinkat mög Németh Náci bá­
tyánk kíséri Kátsa tzigánnyal együtt.

Eresztődik még:
Párbaj schrapnellel (nevettető) 
Nyulvadászat (eredeti lüvéssel)
Dolfi kötelességtudó (nevettető) 
Veszélyes menekülés (ift sírni lőhet) 
Első szerelmi kaland (igen nevettető)
HELYÁRAK: Páholy 5 személyre 
6 K, számozott zártszék 1:20 korona, 
I. hely 90 f, II, hely 7Q f, III. hely 
40 f. Jegyek előj egy ezhetők a nagy­

tőzsdében. Telefon szám 178.

B. pártfogást kér tisztelettel

az „Apolló* mozgó.

§ Hangszerkirály" Budapest, József-körut 15. szám . |
|  Árjegyzék ingyen. Címre ügyeljen. £

i$  
9K

\‘U ca

I

É  r t e  h i t  é  m.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudó 

mására hozni, hogy

iií^ T  úriszabó üzletemet 
M á t y á s  k i r á l y - tér  10-ik szám ala,

(járásbíróság átellenébe) helyeztem át.
Készítek elegáns férfi- és gyermek ruhákat- 
Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban-

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel

B a b o c sa y  K á ro ly .

„ i

T e n g e r i  I
m o s l é k  |
l e i a d á s !  1

Szarvasm arhának , 
lónak, sertésnek kitűnő 
takarm ány, Hektója 80 flll.
Kapható Spitzer Károly és
Fiai szeszgyárában‘

Naponta frissen gyártva

I
I  ^
i  
I  
i~w

I  
%
I  
I

r
I

Tyúkszem , E xcelsior
börkeményedés, szemölcs

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN 
használata után. Üvegje I kor., 

postadijjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

HINTŐPOR 
48 óra alatt elmulasztja

a kéz-, láb- és hónaljizzadást,
1 doboz I kor., postadijjal 1.40 kor., 

3 doboz bernientve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40°/° phosphorsavat tartalmazó

Takarm ánym ész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. 
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, ökrök és lovak­
nál. 4 8/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor- 80 fillér utánvéttel bér­

mentve. — Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCH E. „Korona“-gyónjyszertara Győr 99.

Elvállal mindennemű

díszes vasrácskapuk, üzleti 
vasredőnyök, sirrácsok, újon­

nan szabadalmazott

fürdőszobák készítését
Költsédvetéseket és rajzokat 

díjtalanul készit-

G l a s z L i p t f t
épület-, m űlakatos és 

v ízvezeték-szerelő  m űhelyét F lórián-utca 
1 6 - i k  szám alá, saját, házába helyezte.

Jav ításoka t azonnal 
és o l c s ó n  eszközöl.

Szivattyús kutak
j o g a r b a n  tartását évi kezelésre 

elvállalja.

Saját szabad, tábori ágyak!
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Ú J D O N S Á G ! ÚJDONSÁG!
Vidor-fél® 

•  •

„BUDAGYONGYE"
uiézlápszer-különlegesség.

Továbbá finom akác és tisztesfü méz. 
Kilója I K 40 fillér. Kapható:
S z u k o p a  J ó z s e f n é l ,
— Rigó-utca 6. szám alatt. —

Kiadó egy bolthelyiség
a;'. Arany J  inos-utca és Rövid-utca 
sarkiin, a Reiter-féle üzlet melleit, 

valam int

egy 3 szobás u t c a i  lakás
Bethlen Gábor-utca 2. szám alatt. 
Bővebbet a BAJA kiadóhivatalában.

W  Megrendelésre házhoz is szállítom.

PH 
IH PH 
PH
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH 
PH
PH 
PH 
PH 
IH 
PH
!H

Papír- és Írószer-kereskedés

s k ö n y v n y o m d a  í

KAZAL JÓZSEF - BAJA
Telefon 45 Vörösmarty M ih ály-u tca  6 Telefoff 45

K ö n y v n y o m d á i  m u n k á k  k é s z í t é s e  a  l e g i z l é s e s e b b  
k i v i t e l b e n .  Ü g y v é d i  é s  k ö z s é g i  n y o m t a t v á n y r a k t á r  |  

2X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X © €M '© ® X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X 6ií

w

Felvétetik egy fiú

t a n u l ó u l

ptsí*
ss»
*8*
N &

t y
IHazai Általános Biztositól 
iR é s z v é n y -T á r s a s á g !

A társaság elvállal biztosításokat | |
tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás állal okozott tűzkárokat is kfz 
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataibau is a közönség rendelte- @  

Ü l t  ü s  Zésére D’Jtételei olos6k és előnyösek, kárait gyorsan és méltá- 
g t T  nyosnn rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

4;Kólványkiálliió föiigynökséq: B A J A . &

u w u »  mmmmm
Kazal József könyvnyom dájában.
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